



追寻革命足迹 感受红色文化

清明假期南昌迎来红色旅游热潮

清明假期,国内一些省市充分利用红色资源,结合党史学习教育,传承红色基因,弘扬爱国精神,给清明节增加了一抹红色。在打响中国武装革命第一枪、人民军队摇篮诞生的南昌,当地迎来了“红色文化游”的热潮。清明假期,游客们在追寻革命足迹中感受红色文化,接受爱国主义教育。

3日是清明假期首日。当天,众多市民和游客来到南昌八一起义纪念馆参观并缅怀革命先烈,接受爱国主义教育。馆方介绍,目前越来越多的学校、企事业单位主动预约来纪念馆参观、瞻仰,聆听革命历史,传承革命精神。

与以往不同,馆内新设置的大型多媒体场景、360度全息投影、多通道环幕投影技术,吸引了众多年轻游客。来自青海的王先生是第一次来南昌,首选参观八一起义纪念馆。一个多小时看下来,王先生直言收获很大。“感觉很好,很激动,书上的历史仿佛就在眼前。让人深刻感受到现在幸福生活来之不易,是老一辈革命家用鲜血和汗水换来的。”

游客张先生从事公益事业,在假期里来场红色旅游,学习了党史、丰富了知识,觉得特别有意义。他说:“要在党的引领下、指导下,用党的知识来武装自己的头脑,这样方向才能够不偏,路子才能走得正,我们社会组织做公益服务才能够真正到位。”

据了解,为满足不断增长的年轻游客群体,南昌近年来不断创新传播方式,增强红色景区景点的表现力、感染力、冲击力,使得越来越多的年轻人愿意在节假日走进红色旅游目的地。据统计,自2008年免费开放以来,南昌八一起义纪念馆年均接待游客达180万人次。暑期、国庆长假都是接待高峰,而“90后”“00后”群体占一半,受众年轻化逐渐成为红色旅游的新趋势。

2日,南昌市东湖区委方志敏广场庄严肃穆,300余人来到这里开展“可爱的中国·清明诗歌会”活动,一同缅怀革命先烈,接受红色洗礼,方志敏的女儿方梅也受邀参加活动。

在方志敏烈士雕像前,敬献花篮仪式首先举行,全体人员集体默哀3分钟,深切缅怀革命先

烈。东湖区委书记高辉红和方梅上前整理花篮缎带,大家怀着对方志敏烈士的崇高敬意三鞠躬。随后,方梅和参加活动的党员们重温了入党誓词。

清明诗歌会上,《下沙窝的这朵花》唱出了方志敏烈士追求光明,“努力到死、奋斗到死”的革命精神,以及他对未来中国的美好向往。情景剧《觉醒的决心》、情景朗诵《黎明的枪声》、歌舞《前进吧,中国共产党》等节目先后上演。

除了实地参观红色教育基地、瞻仰烈士陵园,向革命先烈表达敬意与哀思,江西省还开通了线上“清明祭英烈”网络祭扫平台,市民可通过“向英烈献花”“向烈士鞠躬”“感言寄语”等方式,向革命先烈表达缅怀之情;还可以通过这一平台了解烈士功勋,查询红色故事。南昌市育新学校教育集团小学部四年级学生李嘉说:“通过网上祭扫,我感受到了先烈们舍生忘死、捐躯赴国难的英勇事迹,我们要向他们学习,不辜负他们的期望,将来成为国家的栋梁,为国家做出贡献。”

(金婉)



▲2日,南昌市东湖区委在方志敏广场举行纪念活动,以缅怀先烈的方式,开展一次党史学习教育



▲3日,人们来到南昌八一起义纪念馆参观,深切缅怀革命先烈

赣江上游、赣东北可能发生区域性较大洪水

今年江西防汛形势如何?5日,记者从气象水文部门了解到,赣江上游、赣东北可能发生区域性较大洪水,部分中小河流可能发生大洪水。

据气象水文部门最新预测,今年我省降水量接近常年,其中,4-6月主汛期正常略偏少,可能呈现前少后多,有降水集中期,7-9月后

汛期接近常年或略偏多。主汛期降水空间分布不均,赣北、赣中降水正常略偏少,赣南接近常年。汛期过后,部分地区可能出现旱情。

因此,今年江西可能洪旱并存,防汛抗旱形势复杂、任务艰巨,必须全力以赴做好水旱灾害防御工作。

(余亦鹏)

国产鞋被热炒 最高暴涨31倍

“一双李宁球鞋原价1499元,转手价高达48889元,暴涨31倍!”“有炒鞋客一口气扫了10多万元的货,赚回了一辆车的钱。”这些现象看似疯狂,实则是炒鞋客近来转向国产品牌的一个缩影。

所谓“炒鞋”,简单来说就是把鞋买回来,不穿,等到价格上涨时再卖出。一些产量少的爆款运动鞋,一转手就能卖高价。在过去很长一段时间,炒鞋客大多盯着一些洋品牌。但随着近年来部分跨国企业无理抵制新疆棉花,不少外国球鞋品牌遭到了中国消费者的“嫌弃”。许多网友转而去购买国产的李宁、安踏,以实际行动支持新疆棉花,表达自己朴素的爱国情怀。正是在此背景下,一些炒鞋客闻风而动,转战国产球鞋市场。

记者搜索发现,以李宁韦德之道4全明星银白款为例,页面显示仅有42码,付款后7天内到货,售价竟高达48889元。而该鞋参考发售价仅1499元,涨幅达31倍。又如李宁韦德之道7 wow7 The Moment 超越限量款,41.5码最高售价为29999元,相比发售价1699元涨了近17倍。同时,最近购买数据达270条,12小时前刚成交一笔。

在安踏品牌中,以哆啦A梦联名休闲板鞋白黑款为例,42.5码售价为4599元,发售参考价为499

元,涨了8倍多,最近购买记录有近9000条。

一位球鞋行业多年从业人员李超(化名)告诉记者,这段时间的行情非常“神奇”。在他的朋友圈里,做国货的同行不断刷屏“求货源,加价拿”。“有同行一口气扫了10多万元的货,赚回了一辆车钱。”李超说。

“恶性竞争源头就是鞋贩子。”一位在球鞋行业从业多年的玩家告诉记者,“这几天大量全网扫货国产热门款,然后卖不掉再退,货款都是信用卡、花呗、白条等支付,卖掉了空手套白狼,卖不掉也不亏,遇到卖家库存发生挤兑发不出,再去举报卖家罚款。”

因为“炒鞋热”,一些球鞋交易平台也赚得盆满钵满。例如,某APP从小众球鞋市场成为国内球鞋排名靠前的讨论和交易平台,就离不开前几年的炒鞋热。该平台宣称将打造亚洲乃至全球最大的人工智能鉴别场景,但其他因为鉴别、售后等问题一直诟病不断。

早在2019年10月,中国人民银行上海分行就曾发布题为《警惕“炒鞋”热潮,切实防范金融风险》的金融简报,明确提出:国内球鞋转卖出现“炒鞋热”,“炒鞋”平台实为击鼓传花式资本游戏,提醒各机构高度关注,采取有效措施切实防范此类风险,并且点名批评了10余个炒鞋平台。(据中国证券网)

南铁迎来清明假期返程高峰

记者5日从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,4月3日清明假期首日,南铁共发送旅客107.5万人次,与2019年同期相比增长2.77%。江西、福建两省当日发送旅客49.6万、57.9万人次,同比分别增长0.18%、5.09%。

4月4日,南铁管内客流有所回落,发送旅客56.4万人次。4月5日,清明假期最后一日,南铁也迎来返程客流出行最高峰,

预计发送旅客113万人次。南铁当日增开旅客列车195趟,其中动车174趟、普速列车21趟,主要从赣闽两省各地去往上海、广州、深圳、南昌、福州、厦门、赣州等方向。

据悉,为进一步满足旅客返程需求,4月5日,南铁在南昌至广州、杭州、上海、萍乡、萍乡、福州、厦门至上海,上饶至广州,长汀至福州,厦门至福鼎等热门方向加开

12趟夜间高铁列车,丰富旅客出行选择。

为进一步方便台湾同胞在清明节期间乘火车返乡祭扫,厦门北站可在车站检票口和出站口配备了22台自助检票终端机。持有台湾居民来往大陆通行证(简称台胞证)的旅客,可在检票乘车和出站环节,使用台胞证刷证出行。

(吴朋珊 张杰 记者 林卓旻)

◎相关新闻

全国铁路5日预计发送旅客1425万人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,4月4日,全国铁路发送旅客933.2万人次,加开旅客列车497列,运输安全平稳有序。4月5日是清明小长假最后一天,全国铁路迎来返程客流高峰,预计发送旅客1425万人次,计划加开旅客列车1180列。

为应对返程客流高峰,各地铁路部门统筹疫情防控和运输组织,持续加大运力投放,灵活加开旅客列车,推出多项便民利民服务措

施,努力打造温馨旅途。

中国铁路北京局集团公司在北京南站全面开启京沪、京津快速进站厅,最大限度减少旅客排队等候时间。中国铁路太原局集团公司在北京、上海等热门方向增开动车组列车11对,安排13.5对动车组列车重联运行。中国铁路郑州局集团公司可在各大火车站服务台增设城市交通指引功能,与航空、公交、地铁紧密联动,提供“无缝接驳”服务。中国铁路西安局集团公

司通过多种方式扩充西成高铁运能,西安至成都间实现平均7分钟开行一趟列车,助力沿线游客顺利返程。

铁路部门提示广大旅客,假日期间车站、列车客流量较大,旅途中请做好个人卫生防护,配合铁路部门落实车站防疫措施,共同维护健康安全旅行环境。具体列车开行情况和票务信息,可在铁路12306网站(含手机客户端)查询。(据新华网)

政银合作打造“政务+金融服务”新模式

“赣服通”金融服务专区上线

近日,“赣服通”金融服务专区正式上线运行,“赣服通”成为全国首个拥有综合性金融服务专区的省级政务服务平台。记者了解到,“赣服通”金融服务专区通过聚合政务金融资源,首次采用100%自主研发的原生分布式国产数据库OceanBase,运用“区块链+可信授权”和统一电子证照,打破金融领域数据壁垒,实现金融服务“网上办、掌上办、马上办”,为

个人和企业提供全维度数字化金融服务。

据了解,建设“赣服通”金融服务专区,是江西省贯彻落实党中央、国务院关于金融支持实体经济发展决策部署,深化金融供给侧结构性改革,全面提高金融服务质效的一项创新举措。专区依托“赣服通”平台,通过整合省内优质金融资源,为人民群众和中小微企业提供安全、普惠、便利的金融服务,对

全省打造“四最”营商环境,建设全国政务服务满意度一等省份具有十分重要的意义。

目前,“赣服通”实名用户累计已达2740万,累计访问次数超过13.6亿人次,约每1.7个江西人就有1人在使用。上线6829个服务事项,214种电子证照实现全覆盖,服务能力位居全国同类政务服务平台前列。

(记者 林卓旻)